



# NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 185.

Logroño.-Sábado, 6 de mayo de 1939.-Año de la Victoria.

Martínez-Zaporta, 9

BOLETIN INTERNACIONAL

## Un discurso moderado

Por propio sentido de responsabilidad.  
Por los consejos de Inglaterra e Italia.  
Y por la caída de Litvi off.

El discurso tan esperado, y temido, del coronel Beck, ministro polaco de Negocios Extranjeros nos causa una sensación de indudable alivio. Se trata de una pieza oratoria evidentemente firme y de tonos altamente patrióticos —es conocido el amor a su Patria de los polacos para que esto pueda sorprender— pero, también evidentemente tiene un contenido moderado y desde luego a cien codos de la agresividad y de la absurda posición de intransigencia y reto adoptada en estos tiempos por la prensa de Polonia.

¿A qué es debida esta actitud moderada del coronel Beck? En primer lugar, sin duda alguna, al sentido de la propia responsabilidad: el Ministro polaco sabe de sobra que Dantzig es una ciudad alemana cien por cien y que todo intento de oponerse cerradamente a negociar sobre la misma es una tozudez desprovista de sentido político. El colaborador de Pitsulsky sabe bien que el interés de Polonia está en entenderse con su gran vecina del oeste no en mantener con ella una peligrosa enemistad.

Pero también ha influido en el tono moderado del discurso, la presión que, creemos, ha ejercido Inglaterra en este sentido. Londres, que empujó a Varsovia a adoptar una posición intransigente respecto a Berlín, se ha asustado viendo la extrema agresividad de la prensa polaca; y ha temido un estallido precisamente en el momento que las dificultades opuestas por Rusia y Turquía no permiten tener formada, ni mucho menos, la coalición anti-alemana. Londres, además, con su sentido realista de la política comprende que el problema de Dantzig tiene que resolverse tarde o temprano en favor de Alemania y no quiere una guerra por este motivo; quería utilizar Dantzig como manzana de la discordia entre Berlín y Varsovia, pero sin que la cuestión llegara a un desenlace bélico: el "Times" decía el jueves que "Dantzig no valía una guerra". Consejos, pues, de moderación venidos de Londres.

Y también de Roma. Sabido es que Italia mantiene buenas relaciones con Polonia, y su diplomacia ha estado trabajando estos días para recordar a Varsovia los beneficios que le ha reportado su amistad con el eje: Teschen, frontera común con Hungría, etc. La influencia de Mussolini ha debido ser en este sentido trascendental.

Pero también ha influido, sin género de duda, la caída de Litvinoff, influencia directa e indirecta.

Directa en cuanto habrá impresionado al propio orador, horas antes de su discurso; indirecta por cuanto habrá reforzado, en el último momento, la posición moderadora del Foreign Office. Pues dígame lo que se quiera, desmintáse lo que se desmienta y resulte luego lo que resulte es lo cierto que la "depuración" del tristemente célebre juicio Comisario de Negocios Extranjeros ha sido interpretado por las "grandes democracias" como una desautorización de su política, y como una vuelta en redondo de la U. R. S. S. hacia un sistema de aislamiento. Llegando algunos comentaristas hasta interpretarlo como un desecho de Stalin de acercarse a Alemania.

Sin tiempo ni espacio para estudiar a fondo el importante discurso de Beck, digamos como última impresión y como resumen de nuestra opinión sobre el problema polaco-alemán: lo más seguro es que Dantzig volverá al Reich y que ello será, desde luego, sin guerra.

## Valencia tributó ayer una entusiasta despedida al Generalísimo Franco

### En Madrid y Barcelona siguen las detenciones de individuos que cometieron innumerables crímenes durante el dominio rojo

#### REGRESO DEL CAUDILLO

VALENCIA.—Esta mañana, a las nueve y media, marchó de esta capital, con dirección a Burgos el Generalísimo, acompañado de su séquito. Fue despedido por todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

#### DEFENCIONES IMPORTANTES

BARCELONA.—Ha sido detenido Enrique Obrador, de 37 años, que en julio de 1936 asaltó las dependencias militares y acuchilló a varios militares. Luego estuvo a las órdenes de Artemio Aguadé, y por orden de éste asesió a 15 mujeres cuando en una camioneta las trasladaban a un lugar cercano a Montjuich. Después, en el sitio conocido por el Morrón, asesió a 26 personas más.

No recuerda, según confesión, los crímenes que cometió después. Asegura que el Aguadé, desde su puesto de mando, ordenó la muerte de más de tres mil personas de derechas que figuraban en un fichero.

VALENCIA.—Ha sido detenido Molina Conejero, que durante la dominación roja fue gobernador civil de Valencia. Era diputado del frente popular y presidente del partido socialista valenciano.

BARCELONA.—Ha sido puesto a disposición del Auditor de guerra Bartolomé Muns, que fue jefe de una escuadra de Stet Catalá, con el que luchó durante los días 19 y 20 de julio contra las fuerzas nacionales. Después formó una patrulla que ordenó asesinar a varias millares de personas. Se calcula que las víctimas pasan de cuatro mil.

En un registro se han encontrado varios documentos comprometedores.

BARCELONA.—Se sabe que Aniceto Castro Piferrer, detenido ayer, se ha declarado uno de los autores del asesinato de Calvo Sotelo. Relató minuciosamente cómo se preparó y perpetró el crimen, dando toda clase de detalles de dónde partieron las órdenes, las personas que intervinieron en el atentado y cómo se dispuso la ejecución.

#### HOMENAJE A LOS CAIDOS

BARCELONA.—Las fiestas conmemorativas de los caídos por Dios y la Independencia de España se celebrarán con toda solemnidad, por las Organizaciones juveniles del próximo domingo.

las diez de la mañana se dirá una misa ante el obelisco que se ha levantado en la plaza de Cataluña.

Al acto asistirán todas las Organizaciones juveniles de Barcelona.

#### LOS DONATIVOS PARA EL TESORO NACIONAL EN MADRID

MADRID.—Por disposición del Gobierno Civil ha quedado constituido en Madrid la junta recaudatoria de donativos para el tesoro. Las aportaciones se entregarán en las oficinas del Banco de España y los objetos de valor en las oficinas del Monte de Piedad.

#### LA IMAGEN DE LA PATRONA DE VALENCIA

VALENCIA.—El alcalde ha dispuesto que la imagen de la Virgen de los Desamparados, una vez restaurada, sea trasladada al salón de fiestas del Ayuntamiento, para quedar allí expuesta a la veneración del público hasta que sea trasladada a su capilla, lo que se hará en la semana próxima. En el mismo salón del Ayuntamiento se conservará el decorado que se hizo para recibir al Caudillo.

#### HOMENAJE A UNOS MARINEROS

CEUTA.—Se ha celebrado el homenaje al capitán y tripulantes del vapor correo de Ceuta-Algeciras, por su heroica actuación durante los primeros momentos del Movimiento nacional, transportando las tropas después de la deserción del destructor "Churrucá".

El Alto Comisario impuso la Medalla Militar individual al capitán del barco y a los oficiales y tripulación del barco. Después pronunció un elocuente discurso patriótico, haciendo resaltar la conducta abnegada de dichos marinos españoles.

Al final se dieron vítores a la tripulación, a Franco y a España.

#### CONGRESO DE LA SECCION FEMENINA

MÁLAGA.—Del 12 al 14 se celebrará el Consejo provincial de la Sección Femenina de Málaga, a cuyos actos de apertura y clausura han sido invitadas las autoridades.

#### LOS FUTBOLISTAS PORTUGUESES

SEVILLA.—Esta noche llegaron a esta ciudad los componentes del equipo de Lisboa, que el domingo próximo, en el partido Lisboa-Sevilla, se disputará el magnífico trofeo donado por el Ayuntamiento.

## La contestación del coronel Beck a Hitler se produce en términos moderados

### Se muestra dispuesto a negociar con Berlín sobre las diferencias polaco-germanas

VARSOVIA.—El Coronel Beck ha pronunciado su anunciado discurso de contestación al Canciller Hitler, esta mañana, en la Dieta.

Comenzó diciendo que el acuerdo con Inglaterra está basado en la reciprocidad rigurosa y que tiene como único fin el de proteger la independencia de ambos países. Es evidente que ni Inglaterra ni Polonia abrigan intenciones agresivas contra país alguno, pero consideraron que se debían guardar el respeto debido a ciertos principios fundamentales y nacionales.

Después de explicar que su intervención tiene por objetivo principal el de aclarar la atmósfera creada alrededor de Polonia con motivo de la denuncia por Hitler del pacto germano-polaco, dice que Polonia ha intentado dar a las relaciones entre las grandes potencias un tono más favorable, dispandose la atmósfera malsana de las discusiones diarias y de las intenciones hostiles. Hemos tratado de ceñirnos a las consecuencias acumuladas desde hace siglos y, comprendiendo así las cosas, la ruptura del acuerdo germano-polaco, no es cosa de poca importancia desde el momento en que la política y la actuación de uno de los firmantes se aparta de los principios del acuerdo, sin tener ninguna razón para anunciar su debilitamiento e incluso su desaparición. El acuerdo polaco-alemán de 1934, era de respeto mutuo y de buena voluntad, pero ha perdido su verdadero carácter desde el momento en que se

han manifestado ciertas tendencias que se pueden interpretar como restricciones a nuestra política.

El Reich ha avergado la inteligencia polaco-británica como un motivo para anular el acuerdo de 1934. En la nota alemana se plantean diversas obligaciones de orden jurídico, y pide que me remita al texto de la nota contestando al memorándum alemán, como así lo hago, pues hoy mismo será entregado al Gobierno del Reich. Este ha tomado sus decisiones sin estudiar la opinión del Gobierno británico ni la del Gobierno polaco, en lo que se refiere al carácter del arreglo entre estos dos Gobiernos y esto no presenta ninguna dificultad, puesto que después de mi regreso de Londres me declaré dispuesto a recibir al Embajador del Reich.

No fué el acuerdo polaco-alemán el que determinó la decisión sino el hecho mismo del acuerdo. Creo que el Gobierno alemán interpretará mis declaraciones como el deseo de Polonia de hacer posible una colaboración normal con las potencias occidentales.

Después, el coronel Beck aborda el problema de Dantzig y dice que esta ciudad no fué inventada por el tratado de Versalles, sino que constituye un fenómeno de hace muchos siglos, pues aunque los negociantes alemanes de Dantzig aseguran que el desarrollo de la ciudad fué principalmente merced a su comercio, yo no lo estimo así, pues si bien es cierto que la mayoría predominante en Dantzig es hoy ale-

mana, su existencia depende del potencial económico de Polonia.

Después se ocupa de las afirmaciones alemanas en el sentido de que Dantzig no sería objeto de un litigio entre polacos y alemanes y ahora, dice, me entero de que exige la anexión de Dantzig al Reich y me entero de que nuestra proposición del 26 de marzo de garantía más extensa respecto de la ciudad libre ha sido interpretada como una negativa de negociar. La libertad de Dantzig no está amenazada, ni tampoco las de sus habitantes, y Polonia no se dejará aislar del mar Báltico. Lo mismo puede decirse en lo que se refiere a las comunicaciones a través de nuestra región de Pomerania.

Declara a continuación que Polonia ha concedido al Reich todas las facilidades para sus comunicaciones ferroviarias. Ha permitido a los ciudadanos alemanes el paso del Reich a la Prusia oriental sin requisito alguno, en las máximas facilidades aduaneras y ha propuesto estudiar más facilidades para que pueda realizarse el tráfico automovilístico.

No tenemos interés en dificultar a los alemanes sus comunicaciones con las provincias del Este, pero tampoco tenemos interés en restringir nuestra soberanía en nuestro propio territorio. ¿Dónde está, pues, la reciprocidad? Las notas de Alemania carecen de claridad, pues se trata siempre de proposiciones unilaterales y el Gobierno alemán formula reafirmaciones.

Hace resaltar que oyó por primera vez en el discurso de Hitler la propuesta del dominio sobre Eslovaquia de las tres naciones, Alemania, Polonia y Hungría. El Canciller alemán, dice, se limitó en el curso de nuestras conversaciones a algunas cuestiones referentes a las posibilidades de discutir la cuestión eslovaca en el caso de que se llegara a un acuerdo general. No hemos tratado de profundizar en estas conversaciones, pues no tenemos costumbre de tratar con los intereses de los demás. No nos ha sido presentado bajo ninguna forma concreta la propuesta de prolongar el pacto de no agresión por un plazo de 25 años. Sólo se nos hicieron alusiones, no oficiales.

Hitler ha propuesto en su discurso, como una concesión, reconocer y aceptar las fronteras polaco-alemanas. Se trata de reconocer de jure y de facto lo que ya constituye nuestra propiedad indiscutible. Esta propuesta no puede modificar mi tesis sobre la petición alemana en la cuestión de Dantzig.

Como resumen de su discurso el señor Beck dice que la conclusión del acuerdo sería "la paz", palabra que el Canciller alemán menciona con insistencia. La paz es el objeto de los esfuerzos intensos de la diplomacia polaca, pero son necesarias dos condiciones: intenciones pacíficas y actos pacíficos. Si el Gobierno del Reich se guía por esos principios, toda conversación es posible. Si las conversaciones se inician, el Gobierno polaco tratará la cuestión de una manera definitiva.

La paz es una cosa preciosa y deseable, pero la paz, como cast todas las cosas de este mundo, tiene un precio elevado.

Para nosotros, termina diciendo, la noción de paz a toda costa no existe. Sólo hay una cosa en la vida de los hombres, de los pueblos y de los Estados que no tiene precio: el honor.

El discurso del señor Beck fué interrumpido varias veces con grandes aplausos, especialmente en los párrafos dedicados a la alianza con Francia y al acuerdo con Inglaterra.

## Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Decreto con objeto de incrementar la construcción de viviendas en la ciudad de Oviedo, para resolver el problema de la habitación y rentas reducidas que en dicha localidad existe urgente resolución.

Se confiere el empleo de sargento provisional de Infantería y es los destinos al Regimiento de Badajoz a los alumnos don Virgilio Fernández, don Martín Torales, don Marcos Moreno, don Eulobio Torres, don Andrés Calonge, don Bernardino García, don Manuel Campañón, don Félix Molina, don Benigno Pascual, don Jesús Calzada, don Urbano Ramiro, don Andrés Doncos, don Antonio Barruso, don Dionisio Cáceres, don Jesús Barriocanal, don Francisco González, don Francisco Herrero, don Ángel Salazar, don Francisco Ase, don Manuel Fernández, don Francisco España, don Amancio Fuentes, don Aniberto Sánchez, don Timoteo Castellano, don Julio Fuentes, don Francisco Alonso, don Fernando López, don Florentino Campos, don Manuel Rodríguez, don Antonio Ledesma, don Ángel Farros, don Pablo Murua, don Juan Velilla, don Jaime Varela, don Luis Oñ, don Francisco Amador, don Marcos Alegre, don José Vicuña.

## Unas declaraciones de Serrano Suñer

### "Seríamos traidores a nuestros muertos si no llegásemos hasta el fin de la gran Cruzada que hemos emprendido"

PARIS.—"Le Temps" publica una carta, en su sección de correspondencia, en la que se relata la odisea trágica por la que tuvo que pasar el señor Serrano Suñer desde el comienzo de la guerra hasta que, afortunadamente, pudo liberarse.

Se hacen grandes elogios de las cualidades políticas del ministro de la Gobernación español en la época que precedió al glorioso Movimiento Nacional, y aludiendo a una entrevista publicada recientemente en el "Volkischer Beobachter", se recogen las siguientes manifestaciones del señor Serrano Suñer:

"Yo no soy ni francófilo ni francófilo: soy español, y debo decir toda la verdad a los amigos sinceros de España que existen en Francia. Hemos pasado por una prueba muy trágica para que de la noche a la ma-

ñana puedan ser olvidadas ciertas cosas. Yo, al comienzo del glorioso Movimiento Nacional, busqué asilo en las Embajadas para mí y para los míos. En varias Embajadas, y entre ellas la de Francia; se me negó tal asilo, como a miles de personas que se encontraban en la misma situación, y que luego fueron asesinadas. Yo mismo perdí dos hermanos. Seríamos traidores a nuestros muertos si no llegásemos hasta el fin de la Cruzada que hemos emprendido.

Nosotros sabremos distinguir a los franceses que supieron hacernos justicia; pero, ¿podremos olvidar al Frente Popular?"

Refiriéndose luego al nombramiento del mariscal Pétain para embajador de Francia en España, el señor Serrano Suñer agradece la atención que ha tenido el Gobierno francés para con España al hacer este nombramiento; pero advierte a los franceses que no se hagan ilusiones.

"Unas sonrisas y unas conversaciones amables —dice— no harán desaparecer de los corazones españoles el recuerdo de la actitud del Gobierno francés en esta guerra. Nuestro pueblo es cortés y acogedor, pero no pierde de su sensibilidad. No hay conflicto de intereses entre Francia y España; por lo tanto, todo es posible. Sin embargo, que no se nos pongan obstáculos en el cumplimiento de nuestra misión. De esta manera es como, poco a poco, se puede reconquistar el corazón y la confianza de nuestro pueblo, tan sufrido."

Comprador,  
Ama de casa:

## TU TIENES LA CULPA

SI LAS DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION SOBRE EL PRECIO DE LOS ALIMENTOS, NO SE CUMPLEN.

## TU TIENES LA CULPA

SI, POR EJEMPLO, PAGAS LOS HUEVOS A MAS DE CINCO PESETAS DOCENA EN LA CAPITAL Y 4,60 EN LA PROVINCIA; SI COMPRAS EN LA CAPITAL EL CEBON A MAYOR PRECIO QUE 5,60 PTAS. EL KILO, O LAS ALCACHOFAS A MAS DE 0,70 LA DOCENA, O LAS LECHUGAS SOBRE EL LIMITE ESTABLECIDO DE 0,25 DOS.

Denuncia a las autoridades cuantos abusos conozcas

## El Ayuntamiento de Alicante y los restos de José Antonio

BURGOS.—El Ayuntamiento de Alicante ha solicitado que no se traslade de aquella ciudad el cadáver del fundador de Falange y mártir por España, José Antonio Primo de Rivera.

## Homenaje del Episcopado español a los héroes del Alcázar

TOLEDO.—Esta mañana, a las diez, los Arzobispos y Obispos que asisten a la reunión metropolitana española que se celebra, fueron a las ruinas del Alcázar para rezar un responso ante la tumba de los héroes caídos en la defensa de dicho lugar. El acto fué muy emocionante. A él asistieron todas las autoridades. Jerarquías del Movimiento y numeroso público.

## La Misión Militar española en Roma

ROMA.—La misión militar española, dirigida por el General García Escámez, que ha sido enviada a Roma por el Generalísimo en representación del Ejército español para asistir a la fiesta del Ejército el día 9, aniversario de la fundación del Imperio, ha visitado esta mañana la tumba de los soberanos de Italia, el panteón del soldado desconocido y el de las víctimas del partido fascista.

El General García Escámez depositó en todas ellas coronas de laurel, y fué recibido por el conde Ciano.

## Grandioso homenaje de la Sección Femenina al Ejército

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en representación del partido, entregará en Medina del Campo a las distintas Armas y Unidades del Ejército los guiones que marcaron la ruta gloriosa de sus victorias. Soldados del imperio que el Caudillo guía, que superaron de temple en la ausencia de dejaron jirones de sus miembros vidas por todos los campos de España, que bordaron el cielo en difícil filigrana y robaron al Cielo retazos del azul de sus noches para cubrir a sus muertos y conquistaron la Patria por caminos de difícil gloria, asperos de la guerra que supieron suavizar con cariño camaradas de la Sección Femenina, en su ayuda valerosa y en los lavaderos de los frentes y junto al lecho de dolor y carne rota y en los hogares quedaron huérfanos y en los campos que ellos rescataron.

Por eso, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que sabe de las dolorosas pruebas de la guerra, pues, como dijo el Caudillo, "no sé qué es más sublime en esta gesta, si el hijo que cae o la madre heroica y sublime que le empuja hasta la gloria", rendirá su más ferviente homenaje al Ejército en representación del partido, porque fueron sus mujeres un ejército más en aquellas horas de inquietudes, pero seguras, de victorias, porque siendo dura la lucha fué perturbada por la alegría femenina de su desprendida generosidad y exquisita delicadeza con espíritu de sacrificio y servicio, que fué apoyo eficaz para la guerra y será para la paz.

Paz de España, que es la paz de la mujer al servicio de la Patria, Salude a Franco: ¡Arriba España!

## El Congreso Eucarístico de Argel

ARGEL.—El Cardenal Legado Pontificio en el congreso eucarístico le dirigido un telegrama de homenaje y respeto a Su Santidad el Papa, que el domingo próximo enviará su bendición apostólica al congreso.

ARGEL.—El Legado Pontificio Cardenal Verdier, ha asistido a una pontifical en la casa de los Padres Blancos. El Cardenal fué después a la casa madre situada a 13 kilómetros de Argel.

CONSTANTINA.—Procedentes de Túnez han llegado a esta ciudad dos mil peregrinos que se dirigen al congreso eucarístico de Argel.

Vienen presididos por el Obispo de Niza, arzobispo de Avignon, Obispo de Cambrai, Nimes, Valence, Monaco, Igne, Ajaccio, Vivier, Agen y Anzac.

Después de un banquete en el que participaron las autoridades eclesásticas, militares y civiles, los peregrinos reanudaron su marcha hacia Argel.

DEL TIEMPO Y TAL... Gobierno civil de la provincia

Junta Provincial de Abastos

PRECIO DE LOS HUEVOS

Se advierte al comercio y al público en general, que el precio de la docena de huevos en esta Capital, incluidos impuestos, no podrá exceder en ningún caso de CINCO PESETAS.

En los pueblos de la provincia el precio máximo será de 4,60 pesetas docena.

Los señores Alcaldes, Comandantes de Puesto de la Guardia Civil y todos los Agentes a mis órdenes vienen obligados a velar por el exacto cumplimiento de las tasas indicadas, denunciando los casos de infracción que serán sancionados con el máximo rigor, tanto con respecto al vendedor como al público que contribuye con su egoísmo y conducta antipatriótica a entorpecer las normas que el Poder Público establece.

Para el mejor abastecimiento de esta provincia se realizan gestiones encaminadas a la importación de dicho artículo de las zonas productoras.

Logroño, 4 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador Civil Presidente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

Relación de multas impuestas por esta Junta de Abastos de mi presidencia por infracción de las disposiciones dictadas en materia de abastos:

A doña Teófila Arpón, de Logroño, 50 pesetas, por vender a mayor precio que la tasa; a Cooperativa de Funcionarios, de Logroño, 500 pesetas, por no tener marcados los precios y vender artículos sin autorización;

a doña Sara Maestu, doña Lucrecia Palacios, don Faustino Ruiz, doña Teodora Ruiz y doña Felisa Gómez, todos ellos vecinos de Oyún (Alava), incautación de la mitad de los géneros en concepto de multa y venta de su totalidad al precio de tasa, por traída ilegalmente, de Cataluña, tejidos.

Logroño, 5 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador Civil Presidente, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

A pesar de que el barómetro señalaba una mínima de 720 mm., no llovió ayer. Además el Sol lució minutos más de dos horas—lo que no es precisamente una visita de médico—, y el termómetro llegó hasta 16° 8 granos, no habiendo bajado de ocho. Esto es ir meteorológicamente hacia la Primavera, aunque la llevamos casi mediada en el calendario, de modo que hay motivo de satisfacción y alimento de esperanza, porque es seguro que vendrán días mejores. Y de esto nada más. Nos contraría un poco, no poder "dar una galopada" por la Mitología o distraernos con banales consideraciones, pero no hay espacio para más.

Por otra parte, con arreglo a la obligación que nos imponemos hace ya muchos años, y esclavizados por "doña Rutina", diremos que, como siempre estuvo animadísimo el cine en el Moderno. El reportaje nacional ofreció muchas notas interesantes y suscitó manifestaciones de entusiasmo patriótico en el público. Hoy, actuará en el mismo teatro, la compañía de circo sintético de Luis Corzana: excentrismo, clowns, gimnastas, bailarines, artistas "enciclopédicos" y conjuntos artísticos pasan por la escena para diversión del público que, sin duda, llenará las localidades. Es un espectáculo gratisísimo. Esta opielita la hemos recogido en los periódicos de las capitales donde han actuado.—C. M.

DEPORTES

FUTBOL

En pocas campeonatos se presenta, después de los partidos finales, una circunstancia como la ocurrida en la actual competición de los equipos locales que obliga a una prórroga del torneo para poder determinar el conjunto de la clasificación.

Vencedor absoluto el "Rayo", y por tanto campeón de la competición, ha quedado ésta a falta, nada menos que de clasificar a los equipos que han de ocupar los puestos segundo, tercero y cuarto, ya que, después de los campeonatos, son tres los equipos igualados en puntos y precisados al consabido desempate. Para ello se ha hecho una especie de segunda parte del campeonato compuesta de sus correspondientes eliminatorias, con todo el cortejo de entusiasmos y nerviosidades que han sido características de la competición.

Estas eliminatorias comenzarán a jugarse el próximo domingo y ha correspondido entrase al Junior y al Miñera, que lo harán a las once de la mañana, en el campo de las Gaunas. Partido en el que ha de despertar el máximo interés entre los aficionados, ya que lo nivelado de las fuerzas nos hace suponer con fundamento que ha de ser un partido enormemente combatido.

No es éste el único partido que ha de jugarse mañana, ya que han de contener, aunque en partido amistoso, a las tres de la tarde y en el bonito campo logroñés el campeón del torneo Rayo y el equipo organizador del mismo, S. E. U.

Después de este partido se jugará también con carácter amistoso un interesante encuentro entre el equipo Aviación y una Selección Militar, como preparación de otros interesantísimos encuentros que hay en proyecto para fechas próximas.

El equipo de Aviación estará integrado por los jugadores Iturbe, Garriga, Arpón, Benito, Gonzalo, Paul, Delgado, Ruete, Romero, X. Vallana.

La tarde de ayer tampoco estuvo inactivo el campo logroñés, puesto que un partido amistoso contendieron el "Águilas" y el "Águila".

Durante el primer tiempo fué el dominador el "Águila", aunque con resultado infructuoso, ya que el "Águilas", que se vio dominado, logró marcar un tanto.

En el segundo tiempo el dominio fué alterno, consiguiendo el "Águila" marcar dos goles, sin que sus contrarios batieran nuevamente su puerta.

MAÑANA DOMINGO

Frontón Logroñés

GRANDIOSO ESTRENO

La famosa editora "CIFESA", la antorcha de los éxitos, presenta en exclusiva, el gran "film" de nuestra GRAN NACION AMIGA, PORTUGAL, titulada

Romance Portugués

Principales intérpretes: JOAQUIN ALMADA, MARIA PAULA, LEONOR DEACA y TOMAZ PAIVA.

Una bella Historia de amor y sacrificio. Una visión cinematográfica del ambiente y costumbres de Portugal, con sus notas de alegría y tristeza.

UN BELLO FILM QUE GUSTARÁ EXTRAORDINARIAMENTE.

LA PROXIMA SEMANA

ii Extraordinaria liquidación en los antiguos almacenes Maguregui !!

SECCION RELIGIOSA

Domingo IV después de Pascua

TEXTO DEL EVANGELIO DE ESTE DIA: SAN JUAN, XVI, 5-14

"En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Me voy a Añel que me envié; y ninguno de vosotros me pregunta: ¿A dónde vas? Porque os he dicho estas cosas se ha llenado de tristeza vuestro corazón. Mas os digo la verdad: os conviene que yo me vaya; porque si no me voy, el Consolador no vendrá a vosotros; pero si yo me voy os lo enviaré.

Y cuando El venga convencerá al mundo de pecado, de justicia y de juicio. De pecado, porque no creyeron en mí. De justicia, porque no voy al Padre y ya no me veis. De juicio, porque el príncipe de este mundo ha sido ya juzgado.

Aún tengo muchas cosas que deciros; mas ahora no podéis entenderlas. Cuando venga el Espíritu de la Verdad os la enseñará; pues no hablará de suyo, sino que dirá todo cuanto hubiere oído y os anunciará las cosas venideras. El me glorificará, porque recibirá de mí y os lo anunciará.

El Evangelio que se lee en esta Dominica, IV después de Pascua, forma parte, como el de la anterior, de aquel famoso discurso con que Jesucristo quiso despedirse de sus Apóstoles, después de su última cena, antes de ir a padecer Pasión y Muerte por todos nosotros, y se toma del mismo capítulo XVI de San Juan, en sus versículos 5 a 14, ambos inclusive.

Entre los motivos de consuelo que en este memorable discurso puso Jesucristo ante la vista de sus Apóstoles, uno muy principal es la promesa de la venida del Espíritu Santo a quien llama el Consolador o Abozado: "el yo no me voy, el Consolador o Abozado no vendrá a vosotros".

El Espíritu Santo es Dios. El Espíritu Santo procede del Padre y del Hijo necesariamente y de toda la eternidad, y tiene el mismo poder que el Padre y el Hijo.

Las tres personas de la Santísima Trinidad son: Padre, Hijo y Espíritu Santo, y las tres tienen igual residencia, iguales atribuciones, igual unidad de naturaleza; tal es lo que el Evangelista San Juan nos dice pertenecer al Espíritu Santo, junto con el Hijo y el Padre, cuando dice: "Tres son los que dan testimonio en el Cielo: el Padre, el Verbo y el Espíritu Santo; y estos tres son una misma cosa" (Juan. V. 7).

La eficacia y acción de este Espíritu Santo la expresa el Salvador dirigiéndose a los Apóstoles y diciéndoles que ocupará su lugar, y será su Consolador y Abozado. El Espíritu Santo enseñará a los Apóstoles toda la verdad, y los difundirá un conocimiento muy profundo de todo lo que después han de enseñar a las gentes cumpliendo el precepto que les da el Divino Maestro: "Id pues, y enseñad a todas las gentes, bautizándolas en el nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo" (Math. XXVIII, 19). "El Espíritu Santo, pues, completará y cerrará la revelación en y con los Apóstoles".

Esta promesa del Salvador, de la asistencia continua del Espíritu Santo a sus Apóstoles y a su Iglesia, es para nosotros motivo de gran alegría y tranquilidad de espíritu; pues nos da la seguridad plena de la infalibilidad de la Iglesia Católica y del Magisterio eclesiástico, en todo cuanto se refiere al divino tesoro de la fe: "Toda la luz que irradia de los Concilios y de la enseñanza y escritos de los doctores de la Iglesia, es una emanación de esta promesa".

El que no crea, pues, erradamente, y su incredulidad es fuente y origen de nuevos pecados; pues el que no cree en Jesús no podrá evitar el pecado. El mundo es incrédulo y arguye al Salvador en orden al pecado.

Cristo subiendo a los Cielos y santificando el mundo por medio del Espíritu Santo, prueba su inocencia y Santidad y arguye al mundo de justicia; pues el mundo lo condenó en el Saneamiento. Finalmente, el príncipe de este mundo ha sido juzgado y vencido; porque Cristo lo venció muriendo en la Cruz, lo sigue venciendo con la indestructibilidad de su Iglesia y consumará su derrota en el Juicio Final.

El Domingo IV después de Pascua es semidoble; el color de los ornamentos es blanco; se canta Gloria y Credo.

Los señores Curas párrocos ofrecen la Misa por sus feligreses.

ROSARIO DE LA AURORA.—Salirá mañana domingo, a las seis, de la Iglesia de Santiago para terminar en la de la Redonda, donde se celebrará Misa rogada, dándose la Comunión.

MES DE MARIA.—FLORES DE MAYO.—En la función que se celebrará mañana domingo, a las siete de la tarde, en la Iglesia de Santa María de la Redonda, predicará don Baldomero Larros.

LA VENERABLE ORDEN TERCERA DE SAN FRANCISCO.—Tendrá mañana domingo, a las ocho, Misa de Comunión en la iglesia de Palacio.

NOVENA EN HONOR DE LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS.—Hoy sábado, día 6, empieza en la capilla del Asilo de las Hermanitas de los Pobres, la novena dedicada a la Santa Virgen de los Desamparados.

Los cultos son los siguientes: Todos los días, a las siete y media se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa y, por la tarde, a las 6, se rezará el rosario y las devociones de la novena, con los días 11, 12, 13, 14, predicará un Rvdo. P. de la Compañía de Jesús.

ADORACION NOCTURNA EN SAN BARTOLOME.—Vigilia ordinaria mensual del Turno tercero "San José", la noche del 6 al 7, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen respetuosamente por la salud, si le conviene, del adorador de esta Sección, don Tomás Monzonillo.

ARCHICOFADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LOURDES.—Ocurriendo los actos de la Primera Comunión, que celebran los niños en la Iglesia del Colegio de los P. P. Escolapios, a la misma hora que soía tener la Archicofadía de Nuestra Señora de Lourdes el ejercicio mensual en honor de su Divina Madre, se avisa a todas las asociadas que la Comunión de la Archicofadía no será en el Altar de la Santísima Virgen, sino en el Altar Mayor, igualmente la función de la tarde se unirá al ejercicio de las Flores que tendrán los niños.

A. M. R. I.

HOY Teatro Moderno

Selecta: 7.30. Noche: 10.30. LUIS CORZANA Director del AMERICAN CIRQUE Presentará al público de Logroño su nueva modalidad espectacular de

Circo Sintético

Con sus Atletas, Gimnastas, originales comediantes, PAYASOS, TOZUDOS, Artistas Polifacéticos, en escena

11 Celebridades Inéditas, 11 MANO y CANUT, excentrismo. LOS 4 TONINOS, festivas excentricidades. PILAR NAYA, el alma y la gracia de Andalucía. HNOS. FERRER, artistas olímpicos. HNOS. MARIN, clowns. ENCARNITA Y RODOLFO, celebridad coreográfica. TRIO MARTIN, sensacionales gimnastas. OLWARS, los irresistibles. TIM Y TOM, con su sorprendente espectáculo LA PANDILLA, con sus ingeniosas, festivas y artísticas escenas del más puro arte español.

Un espectáculo SORPRENDENTE Y SEDUCTOR. Algo inconcebible.

CLARIVAN HARLEMA Humorista Deliciosa moderno danzarina

FIN DE ESPECTACULO FORMIDABLE APOTEOSIS

Nota: Las taquillas se abrirán a las tres de la tarde. No se descuide un momento en adquirir a primera hora su localidad.

Precios: SELECTA y NOCHE: BUTACA, 3,30. GENERAL, 0,90.

Agencia Fúnebre BERGER EL SEÑOR DON TOMAS ORTIZ VIVANCO FALLECIO EN LOGROÑO, EL DIA 4 DE MAYO DE 1939 habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus apenados hermanos José, Manuel, Esiquia, Caya y Esperanza; hermanos políticos María del Carmen Olalla, Catalina Meléndez, Prócoro Orive y Magín Pérez; tía doña María (Vda. de Linares); sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan una oración por el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos. Logroño, 6 de mayo de 1939. FUNERAL Y MISA.—HOY, sábado, a las NUEVE, en la Capilla del Asilo Provincial. CONDUCCION DEL CADAVER.—A continuación. DOMICILIO.—General Mola, 98. Las Misas que se celebren el día 8, en la iglesia parroquial de Santa María de la Redonda, a las ocho y ocho y media en el altar de la Milagrosa y a las once en el de la Virgen del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Avisos y Noticias

A la avanzada edad de 82 años y después de haber recibido los Santos Sacramentos, falleció ayer el venerable, mutilado de la guerra de Cuba, don Egidio Maté Asenjo, coronel del Glorioso Cuerpo de Inválidos, que estaba condecorado con la Gran Cruz Laureada de San Fernando y otras varias cruces y medallas ganadas por méritos de guerra.

El finado contaba con una hoja de servicios brillantísimos y era tal su fervor patriótico que allí donde tenía lugar la menor manifestación de amor a España, se encontraba el coronel Maté, unque para ello fuera preciso que lo trasladaran en un cochecillo de inválido y siempre se colocaba en lugar donde no pudiera perderse el menor detalle de los marciales desfiles de nuestro Glorioso Ejército en honor del cual diera su brazo derecho y de cuyo espíritu era uno de los más vivos ejemplos.

La noticia de su muerte, ha causado en Logroño profunda condolencia, pues el coronel Maté dió siempre tales muestras de ejemplar caballerosidad, que ni un sólo logroñés dejaba de profesarle su respetuoso afecto.

Que el Cielo le haya premiado con la gloria divina, como él supo ganarse la tierra y recibirla su apenada hija doña Julia; hermanas políticas y demás familia la expresión sincera de nuestro pésame cordialmente sentido.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURC DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

La familia del que fué nuestro estimado convecino y acreditado industrial DON DANIEL FERNANDEZ (q. e. p. d.), nos encarga hagamos pública expresión de su gratitud a cuantas personas asistieron a los piadosos actos celebrados con el triste motivo del fallecimiento, y al propio tiempo comunican a sus amistades que las MISAS GREGORIANAS en sufragio del alma del finado dieron comienzo ayer, a las ocho, en el altar de la Virgen del Carmen, en la parroquia de Santiago el Real.

Se ruega a la familia que tenía alojado al sargento Sampietro Adriano, se persone en la oficina de asuntos de la Alcaldía, para un asunto de suma importancia.

R. Villar Matute

del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS M. Villanueva, 4. — Teléf. 15-17.

MUEBLES BARATOS ANTA

Portales, 46

MAÑANA DOMINGO

Teatro Bretón

Teatro Moderno

Cinema Social

Para añadirlo a sus compañeros inmortales: "TRADER HORN" y "SEQUIOIA", "Metro Goldwyn Mayer", presenta su GIGANTESCO SUPER-FILM extraordinario

EL ULTIMO PAGANO

Por el coloso MALA y LOTUS-LONG Un argumento fascinador, de una belleza indescriptible. Emocionante como ninguno y conmovedor.

Como los viejos dioses paganos, se amaron en el paraíso terrenal de las Islas Polinesias... Y la civilización, quería destruir brutalmente el idilio de aquellos seres primitivos.

Horario que regirá en estos salones: BRETON: A las 5,15 y 7,15. SOCIAL: A las 5,30 y 7,30. MODERNO: 5,30, 7,30 y 10,45.

A las seis de la tarde de ayer fué conducido al cementerio, el cadáver del que fué convecino industrial tabajero y camillero de la Cruz Roja, don Salustiano Ochoa Alonso, acto que se vió concurridísimo.

Presidieron el duelo su hijo don Emilio; hijo político don Nemesio García, alférez mutilado; hermanos políticos don Luis Aguirre y don Pedro Rodríguez y otros parientes y amigos.

El cadáver iba encerrado en arca de caoba y sobre él y pendientes de la fúnebre carroza, figuraban coronas de flores con sentidas dedicatorias de la familia y del gremio de carnes a su convecino.

Con tan triste motivo reterramos a su apenada esposa doña Cayetana Aguirre, hijos y demás familia, el testimonio de nuestra sentida condolencia.

Mañana, domingo, día 7, en la iglesia de Carmelitas, altar de la Virgen del Carmen, a las ocho de la mañana, darán comienzo las Misas Gregorianas por el alma de GREGORIO RUIZ GALARRETA, Cabo de complemento del 12 Ligero de Artillería, que murió por Dios y por España, en Quinto de Ebro, el 25 de agosto de 1937, a los 27 años de edad.

Su madre doña Adela Galarreta, hermanos José María, Rufino y Martina agradecerán la asistencia a sus amistades.

Confortado con los auxilios espirituales, dejó ayer de existir don Tomás Ortiz Vivanco, comerciante establecido en México, que al ver rescatado su salud, vino a la Madre Patria con la esperanza de recuperarla, sin que a pesar de los auxilios de la Ciencia y cuidado, familiares, solícitamente prodigados, haya sido posible salvarlo.

La noticia del fallecimiento ha sido sentidísima entre sus numerosas amistades, pues el finado unía a sus cualidades de caballerosa bondad, una simpatía extraordinaria y un gran cariño hacia su Patria, que no la olvidó un momento.

A sus apenados hermanos, especialmente a don José, también comerciante mejicano y convecino nuestro, les hacemos expresión de nuestro pésame más sentido.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Santiago Alba Hurtado.

Funciones.—Sabina Sánchez Torres, de 74 años, de Valdemoro (Soria); Tomás Ortiz Vivanco, de 35 años, de Quincoces (Burgos); María Magdalena Lucia Vicente Martínez, de 17 años, de Logroño; Petra Marañón Valencia, de 74 años, de Cripán (Alava); Salustiano Ochoa Alonso, de 55 años, de Vignera; Martina Palacios Matute, de 72 años, de Vinierra de Arriba. Matrimonios.—Ninguno.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Junta Provincial de Transportes Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación del ferrocarril.

José Luis, 1, ladrillo; Fábrica de Tabacos, 4, tabla-tabacos; Gómez Trevijano, 1, carbón; Roque Medel, 1, alfalfa; J. Sarabia, 1, alfalfa; Marco y Ramirez 1, pulpa; Traspalderne, 1, pulpa.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X

De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º Teléf. 17-17.

Se ha posesionado del cargo de primer jefe de la Guardia civil de Soria, nuestro estimado amigo, el comandante don Pedro Parallada García, al que le deseamos grande, aciertos con su nuevo destino.

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda: Sr. Habilitado de la Jefatura de Industria, Sr. Administrador Principal de Correos, don Pomponio Alonso, Excmo. Diputación Provincial, don Lorenzo López, Sr. Conservador del Edificio de Comunicaciones, Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia, Sr. Delegado Jefe del Centro de Telegrafos, Sr. Pagador de Obras Públicas, don José María Ruiz de Galarreta, don Benito León, Bodegas Babinas, S. A. y Sr. Médico Forense de Torrecilla.

Transportes a Madrid

Valentín de Torre, propietario de los transportes "La Logroñesa", se complace en comunicar a su clientela y público en general, que desde mañana, día 3 de mayo, recibirá mercancías para su transporte a Madrid, en Avenida de Portugal núm. 24 y en Muro de la Mata, 6 (Bar "El Brillante"), teléfono 20-35.

Horas de oficina: Mañana, de 11 a 1. Tarde de 3 y media a 5.

HERNIADOS MUTILADOS

TALLERES DE LA CLINICA ORTOPEDICA DEL DR. BAEZA. Consulta en Logroño todos los meses el día 10 en el HOTEL ESPAÑA (antes París), de 11 a 12 de la mañana.

Contrucción y aplicación de aparatos herniarios, fajas médicas, piernas y brazos artificiales. Cortes ortopédicos. Aparatos para parálisis, tumores blásticos y desviaciones.

DOCTOR BAEZA. — PLAZA DEL PILAR, 23. — ZARAGOZA.

Con una concurrencia numerosísima que puso de relieve los afectos de que goza la familia doliente, tuvo lugar al mediodía de ayer, el piadoso acto del entierro del cadáver del sargento de Artillería don Bernabé Sáenz Pérez, que iba encerrado en severo arcaón, cubierto con la bandera nacional y cubierta de coronas de flores con sentidas dedicatorias de su familia, padres, hermanos y tíos.

En la presidencia del duelo figuraban sus hermanos don José, don Ricardo, don Javier, don Francisco y don Pedro; su tío don Hipólito Bergasa y otros parientes, a los que seguía el fúnebre cortejo.

El entierro partió del Hospital y entre el acompañamiento figuraban muchas enfermeras y personal sanitario.

Descansen en paz el finado, en sufragio de cuya alma se celebrará el funeral y Misa de Réquiem, hoy a las doce, en la Iglesia de la Redonda y reciban sus apenados padres y demás dudos, la reiterada expresión de nuestro sentido pésame.

La madre, hermanos y demás familia de D. PEDRO ARONIZ LAROS (q. e. p. d.), nos ruegan expresemos su profundo agradecimiento a cuantos amigos asistieron a los funerales y les han manifestado su condolencia por la pérdida que les affige.

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer, Javier Pérez de Azpetita, de 11 años, de herida cortante en la mano izquierda, causada con una botella; José Basols, de 5 años, de herida contusa en parietal izquierdo, causada con una piedra.

A las tres y cuarto de la tarde de ayer en la calle del General Mola, frente a la Plaza de Correos, una camioneta atropelló a José María Martín, de 55 años, transeunte, natural de Santa Eulalia del Campo (Teruel) al que, trasladado al Hospital se le apreció probable fractura de la base del cráneo, fractura de articulación de pierna derecha y erosiones en diversas partes del cuerpo. Los médicos que le asistieron dieron el pronóstico de gravísimo.

C. Montoya

VILLANUEVA, 8. TELÉF. 2125. GARANTIA NARRIZ Y OIDO

Se ha posesionado del cargo de primer jefe de la Guardia civil de Soria, nuestro estimado amigo, el comandante don Pedro Parallada García, al que le deseamos grande, aciertos con su nuevo destino.

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda: Sr. Habilitado de la Jefatura de Industria, Sr. Administrador Principal de Correos, don Pomponio Alonso, Excmo. Diputación Provincial, don Lorenzo López, Sr. Conservador del Edificio de Comunicaciones, Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia, Sr. Delegado Jefe del Centro de Telegrafos, Sr. Pagador de Obras Públicas, don José María Ruiz de Galarreta, don Benito León, Bodegas Babinas, S. A. y Sr. Médico Forense de Torrecilla.

Se ha posesionado del cargo de primer jefe de la Guardia civil de Soria, nuestro estimado amigo, el comandante don Pedro Parallada García, al que le deseamos grande, aciertos con su nuevo destino.

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda: Sr. Habilitado de la Jefatura de Industria, Sr. Administrador Principal de Correos, don Pomponio Alonso, Excmo. Diputación Provincial, don Lorenzo López, Sr. Conservador del Edificio de Comunicaciones, Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia, Sr. Delegado Jefe del Centro de Telegrafos, Sr. Pagador de Obras Públicas, don José María Ruiz de Galarreta, don Benito León, Bodegas Babinas, S. A. y Sr. Médico Forense de Torrecilla.

Se ha posesionado del cargo de primer jefe de la Guardia civil de Soria, nuestro estimado amigo, el comandante don Pedro Parallada García, al que le deseamos grande, aciertos con su nuevo destino.

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda: Sr. Habilitado de la Jefatura de Industria, Sr. Administrador Principal de Correos, don Pomponio Alonso, Excmo. Diputación Provincial, don Lorenzo López, Sr. Conservador del Edificio de Comunicaciones, Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia, Sr. Delegado Jefe del Centro de Telegrafos, Sr. Pagador de Obras Públicas, don José María Ruiz de Galarreta, don Benito León, Bodegas Babinas, S. A. y Sr. Médico Forense de Torrecilla.

Se ha posesionado del cargo de primer jefe de la Guardia civil de Soria, nuestro estimado amigo, el comandante don Pedro Parallada García, al que le deseamos grande, aciertos con su nuevo destino.

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda: Sr. Habilitado de la Jefatura de Industria, Sr. Administrador Principal de Correos, don Pomponio Alonso, Excmo. Diputación Provincial, don Lorenzo López, Sr. Conservador del Edificio de Comunicaciones, Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia, Sr. Delegado Jefe del Centro de Telegrafos, Sr. Pagador de Obras Públicas, don José María Ruiz de Galarreta, don Benito León, Bodegas Babinas, S. A. y Sr. Médico Forense de Torrecilla.

Se ha posesionado del cargo de primer jefe de la Guardia civil de Soria, nuestro estimado amigo, el comandante don Pedro Parallada García, al que le deseamos grande, aciertos con su nuevo destino.

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda: Sr. Habilitado de la Jefatura de Industria, Sr. Administrador Principal de Correos, don Pomponio Alonso, Excmo. Diputación Provincial, don Lorenzo López, Sr. Conservador del Edificio de Comunicaciones, Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia, Sr. Delegado Jefe del Centro de Telegrafos, Sr. Pagador de Obras Públicas, don José María Ruiz de Galarreta, don Benito León, Bodegas Babinas, S. A. y Sr. Médico Forense de Torrecilla.

Se ha posesionado del cargo de primer jefe de la Guardia civil de Soria, nuestro estimado amigo, el comandante don Pedro Parallada García, al que le deseamos grande, aciertos con su nuevo destino.

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda: Sr. Habilitado de la Jefatura de Industria, Sr. Administrador Principal de Correos, don Pomponio Alonso, Excmo. Diputación Provincial, don Lorenzo López, Sr. Conservador del Edificio de Comunicaciones, Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia, Sr. Delegado Jefe del Centro de Telegrafos, Sr. Pagador de Obras Públicas, don José María Ruiz de Galarreta, don Benito León, Bodegas Babinas, S. A. y Sr. Médico Forense de Torrecilla.

Se ha posesionado del cargo de primer jefe de la Guardia civil de Soria, nuestro estimado amigo, el comandante don Pedro Parallada García, al que le deseamos grande, aciertos con su nuevo destino.

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda: Sr. Habilitado de la Jefatura de Industria, Sr. Administrador Principal de Correos, don Pomponio Alonso, Excmo. Diputación Provincial, don Lorenzo López, Sr. Conservador del Edificio de Comunicaciones, Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia, Sr. Delegado Jefe del Centro de Telegrafos, Sr. Pagador de Obras Públicas, don José María Ruiz de Galarreta, don Benito León, Bodegas Babinas, S. A. y Sr. Médico Forense de Torrecilla.

Se ha posesionado del cargo de primer jefe de la Guardia civil de Soria, nuestro estimado amigo, el comandante don Pedro Parallada García, al que le deseamos grande, aciertos con su nuevo destino.

Libramientos puestos

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

ORDENES

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas que a continuación se detallan se presentarán sin excusa ni pretexto alguno en esta Sección Femenina hoy, día 6, y a las ocho en punto de la tarde.

La Delegada Provincial ORGANIZACIONES JUVENILES Delegación Local

El próximo domingo, como de costumbre, todas las Juventudes, se concentrarán en su Cuartelillo, a las nueve de la mañana, haciéndolo los correspondientes de los Colegios Religiosos a las diez menos cuarto, en el Pórtico de la Iglesia de Palacio.

Los que hayan de asistir al Campamento y de acuerdo con la orden publicada en la Prensa en el día de ayer, presentarán al Instructor-Jefe las autorizaciones de sus padres, no admitiéndose ninguno que no haya efectuado la renovación de su solicitud de ingreso.



TESORERIA PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de todos los comarques que han sido puestos al cobro los recibos correspondientes a los meses de abril y mayo, en esta Tesorería Provincial, de siete a ocho y media de la noche.

INSPECCION ESCOLAR

Habiendo llegado a nuestro conocimiento que algunos padres no han recibido los boletines en los que este Sindicato les informaba de las faltas cometidas por sus hijos en la última semana, les advertimos que pueden pasarse por nuestro domicilio a informarse de cinco a nueve de la noche.

CENTRAL NACIONALINDICALISTA Servicio comercial AVISO

Se advierte a todos los que han solicitado matz para siembra se presenten en las oficinas de esta C. N. S. al objeto de retirar el vale correspondiente, para que les sea facilitada la cantidad que se les ha asignado, previo pago de su importe, antes del próximo martes, día 9.

Crónicas de la Región

HARO, 5

NECROLOGICAS.—El pasado día primero, falleció en una de las clínicas de San Sebastián, donde había sido sometido a una operación quirúrgica, el vecino de esta ciudad don Jesús Ugarte, competente empleado de la "Electra Vasco Alavesa" y muy estimado en Haro por las excelentes cualidades personales que le adornaban.

La noticia de su óbito ha sido muy sentida. Descansa en paz y reciban sus deudos nuestro pésame, que hacemos extensivo a la citada entidad.

CENTRO DE ENSEÑANZA MEDIA.—Continuando la costumbre de dar a nuestros lectores una esquemática relación de los particularmente más salientes del desenvolvimiento mensual de este centro educativo, hacemos constar, que durante el mes de marzo pasado, merecieron figurar en su Cuadro de Honor, por haberse distinguido por su aplicación y aprovechamiento, los alumnos Joaquín Uraide Pérez, estudiante de cuarto curso de Bachillerato Angeles Moneo Fernández de tercero; Fermín Alonso Lacuesta, de cuarto; Carlos Beotegui Moreno, de primero; Carmelo Hernández, de quinto; José Antonio Alonso Lacuesta, de primero; José María de Pedro Cristóbal, de segundo; Juan Aguirre, de quinto; María Teresa Fernández, de Contabilidad, y Casilda García también de Contabilidad.

En dicho mes, recibieron preparación gratuita 7 alumnos y 55 de pago, lo que representa el 13 por 100 de su matrícula total. Se recordaron por cuotas 2.270'50 pesetas y se hicieron bonificaciones por una cantidad de 591 pesetas, que a su vez significan el 26 por 100 de sus ingresos y que en conjunto suman el 39 por 100 las bonificaciones hechas por ambos conceptos, datos bien elocuentes del desinterés y de la perfecta organización que presiden el funcionamiento de esta excelente institución docente, debida a la iniciativa del Sr. E. U. provincial y a la cooperación entusiasta y generosa de profesorado local. También se han proporcionado estudios gratuitos a un Caballero Matillado de Guerra.

CINEMATOGRAFICAS.—Añoche se dieron en el Frontón Carrasco las acostumbradas sesiones de cine, como juenes, asistiendo mucho público. Fueron proyectadas las películas tituladas "Taxi" y "El último vals de Chopin", que aunque eran de represaria, entretuvieron muy agradablemente.

REINTEGRADO.—Después de un largo período de tiempo cumpliendo servicios para con la Patria en los frentes de combate, se reintegró ayer a su cargo de comandante del puesto de la Guardia civil de esta ciudad, nuestro buen amigo y pundonoroso brigado de la Benemerita, don Ignacio del Estal López, a quien damos la más cordial bienvenida.

ARNEDO, 5. AYUNTAMIENTO.—La última sesión celebrada por el M. J. Ayuntamiento, tuvo lugar el día primero de los corrientes y fué presidida por el gestor Sr. Gil de Gómez, asistiendo los concejales Sres. León y García.

Se aprueba el acta anterior. Examinadas, se acuerda aprobar las cuentas siguientes: una de Fermín Jiménez de un viaje a Logroño; otra de Hijo de Manuel Abad, de sacos vacíos; otra de Pascual Muñoz, de una paradera; otra de González Cuevas, de un "buzo" y otros artículos.

Se acuerda formalizar una carta de pago de lo satisfecho al Retiro Obrero y a la Mancomunidad Sanitaria provincial.

INSTANCIAS.—Una de Nicolás Santa Eulalia, que pide una inscripción en una casa de su propiedad; pasa a la Comisión. Otras de los vecinos Miguel Pérez, Cruz Blanco Moreno y Anselmo Rubio que solicitan terrenos cada uno, respectivamente, en Barrio Nuevo; "La Carretera" y en "La Peñuela"; pasan a informe de la comisión correspondiente. Otra de Cipriano Pérez-Aranda, que solicita una escritura; se le concede. Otra de Antonio Guerra Gil de Muro, que solicita la baja de vacuno por traido de residencia a Logroño; se acuerda su eliminación del padrón de vecinos. Otra de Tomasa Martínez, que pide su inclusión en la lista de familias pobres; se le incluye conforme a su petición.

Se autoriza a los vecinos Faustino Fernández-Vetilla, Manuel Rubio, Benito León y Juan Fernández Ruiz, para instalar en sus respectivos domicilios el servicio de agua potable. También se acordó la distribución de fondos para atender a obligaciones del pasado mes de abril y anteriores.

Se levanta la sesión. MATADERO MUNICIPAL.—Durante el pasado mes de abril se han sacrificado en el Matadero municipal las reses siguientes:

6 terneras, peso total, 534 kilos; 1.234 lanar y cabrio, 5.349 kilos; 3 de cerda, 233 kilos.

SANTO DOMINGO, 5. Hoy, sábado, día 6, organizada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se celebrará en el Teatro Calceatense, a las nueve y media de la noche, una interesante velada, a beneficio de Poblaciones liberadas.

El programa es el siguiente: Velada organizada por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., a beneficio de poblaciones liberadas, que se celebrará en el Teatro Calceatense, el sábado 6 de mayo de 1939, a las 9'30 en punto de la noche, con arreglo al siguiente programa:

Primero. Sinfonía por la banda municipal.

Segundo. Poesía patriótica por la flecha Marina Barrios.

Tercero. Pericón bailado por varias niñas.

Cuarto. La comedia en un acto y en prosa, titulada, "Ecos del Gran Mundo".

Quinto. "La Solida Triana",opil. cantado por el "Anillo de Consona", C. E.

Sexto. "El Viático", poema de José María Peman, recitado por la flecha Eliza Quemada.

Séptimo. Wals de las "Olas", bailado y cantado por varias flechas.

Octavo. Coro final "Las de Villadiego", cantado por las mismas niñas.

La parte musical será acompañada por el profesor Virgilio Mendiola y su hija Carmencita.

—Definitivamente ha dado a luz un robusto niño don Dolores Azofra Riaño, esposa del estimado amigo Ricardo Hernández, a cuyo venturoso matrimonio felicito efusivamente.

—Después de larga enfermedad ha fallecido Esteban Arenas Mahave, dueño de una de las pescaderías de esta ciudad, a cuya viuda Petra Santa María, hijos, madre, hermanos y demás familia acompaño en el sentimiento.

—Debido al reciente luto de familia, ha pasado para muchos desapercibida la fecha de hoy, en que nuestro Alcalde, don José María Aguilar celebra su cumpleaños, y en el que, a pesar de todo, ha recibido muchas felicitaciones, a las que añado la mía muy cordial y muy sincera.

—De Madrid han venido, conmoviéndolos a con lo que han padecido las hijas de nuestro estimado don Baldomero Torres, que ha ascendido a Coronel de la Guardia Civil, gentiles señoritas Elisa, Carmen y María Cruz, habiendo conocido en Logroño don Baldomero con su esposa doña Remedios, Cereceda y su hija Purita, que pronto contraerá matrimonio, así como su hermana María Cruz.

Que tan querida familia reciba mi afectuoso saludo y que el haber visto entrar a Franco en Madrid y el ascenso de don Baldomero lo sirva de reparación de la que mucho que han sufrido injustamente.

NAJERA, 5. LA VELADA DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS.—En uno de los extremos del salón, se levantaba un templete, al que daban fondo las banderas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Una orquesta acertadamente dirigida por el maestro Hidalgo, es la encargada de amenizar la velada.

Socios del Circulo, en casi su totalidad, familias de éstos, distinguidas damas y bellas señoritas, a las que solícitamente atendían y obsequiaban elementos de la Junta Directiva, llenaban los salones.

El Presidente del Circulo don Emilio García, en palabras de hondo fervor religioso y patriótico, saludó a la concurrencia, agradeciendo la asistencia a los actos que desde la mañana, Comunidad General y Misa solemnísima, hasta este tan importante se han desarrollado en el Estanco del Excmo. Sr. Don José, Patrono del Circulo Católico de Obreros de Najera.

La orquesta nos obsequia con la fantasía de "Molinos de Viento", del maestro Luna, así como otras bonitas obras de música española. Vaya nuestro parabién a tan simpáticos profesores, hijos todos de esta ciudad.

En uno de los intermedios de la orquesta, sube a la tribuna el culto joven Paco Luis Poblete Ortiz de Zárate, de distinguida familia de esta localidad, huído del paraíso soviético de Madrid, el que con frases de honda emoción, nos habla de la tragedia en el campo marxista.

Fue premiado con nutridos aplausos. También hizo uso de la palabra el querido camarada, camisa vieja y competente empleado del Banco Español de Crédito en Logroño, hijo de Najera, Julián Díez del Campo, que en palabras de grandes pensamientos patrióticos hizo una brillante apología del sentir del dolor ajeno, que arrancó unánimes aplausos.

Fueron interpretados por la orquesta los himnos de Falange, Oriamendi y el Himno Nacional, que, puestos en pie y con el brazo en alto fueron escuchados y coreados por el público, con emocionante entusiasmo, dando los vivas de rigor el señor Presidente del Circulo.

Puso fin a tan agradable fiesta, el vibrante himno de la Jota, que el célebre cantador de Tricio "Conejita", adornó con preciosas coplas alusivas a la Religión, a la Patria, al Caudillo, a José Antonio y a la Virgen del Pilar, que fueron con gran entusiasmo aplaudidas.

Nuestra enhorabuena a la Junta Directiva por la admirable organización de tan importantes actos.

LA FIESTA DEL DOS DE MAYO.—También los najerinos celebramos con gran brillantez la fiesta nacional del Dos de Mayo. En la plaza de España se izó la Bandera, ante el obelisco de los Cabos, cubierto de ramos de laureles. Desde este momento dieron guardia durante la noche y el día Cadetes y Flechas.

Las autoridades de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Civiles y Militares, Prensa y demás invitados, acompañados del hijo adoptivo, el ilustre General de las fuerzas legionarias, don José Amico, presenciaaron, desde una tribuna al acto.

Los Cadetes Jesús Andrés Domingo y Feliciano Ruiz, pronunciaron patrióticos discursos.

Concluido el solemne acto, desfilaron la música de la Organización con la música, trompetas y tambores, ante las autoridades, sucediéndose los vivas a España a Italia y oyéndose sin cesar las voces de Franco, Franco, Franco.

Dió fin tan patriótico acto, tocando la música los himnos de la Falange, "Oriamendi" y el Nacional, que fueron escuchados brazo en alto.

Las autoridades, seguidas de la música y de un gentío inmenso, salieron a despedir al General Amico hasta la carretera.

DE VIAJE.—Salí para Bilbao el fabricante de harinas don Celso Ochoa con su señora doña Felicidad Hernández.

Se encuentra entre nosotros la elegante señorita Nemesia Fernández, sobrina del farmacéutico don Jesús López de Baró, la cual pasará en ésta unas semanas.

Hemos saludado al sargento de Bailén y maestro nacional, señor Lorena.

También se encuentra entre nosotros el joven salazista Marino Sotero Najera, el cual pasará unos días de licencia con sus padres.

Regresó de Barcelona el almacenero de maderas don Artemio Ochoa.

LO SENTIMOS.—Al saberse la noticia de nuestro amigo y compañero, el industrial logroñés don Daniel Fernández, el sentimiento fué general.

También han fallecido en Logroño los paisanos doña Vicenta Hidalgo y el soldado Benito Montolio. A sus familiares nuestro pésame.

MEJORADOS.—Ya se encuentra fuera de cuidado el doctor don Bruno Murza y bastante aliviada de su "murgencia", doña Aurora Rioja, habiendo salido para su destino su esposo Jacinto Fernández, de todo lo cual, mucho nos alegramos.

FIN DE TEMPORADA.—El próximo domingo termina la temporada de cine en el Villadiego con la bonita cinta "Guerra sin Cuartel" y una interesante revista de actualidad.

INMEMORIAM.—Costeada por unas pladonas mujeres se rezará el domingo, por la tarde, en Santa María la Real, la Hora Santa por el alma del querido najerino Julián Jiménez. Teniente de Infantaría fusilado en Madrid por los sicarios de Moscú.

La misma suerte le ha corrido a otro paisano, Rafael del Rey, hijo del industrial zapatero don Alberto, guardia de Asalto, por haber intentado pasarse a los Nacionales.

Muy de veras sentimos las muertes de tan queridos najerinos a los cuales tanto apreciaba el pueblo, sentimiento que hacemos llegar a sus familiares, a los cuales les testimoniamos nuestro sentido pésame.—Ego 8<sup>ma</sup>.

Comercial Agrasot y Escrig

REPRESENTANTES Igualdad, 308, pral., 1.ª Barcelona Solicitan representaciones de importantes Casas para Cataluña, Levante y Baleares. Inmejorables referencias Comerciales.

NODRIZAS

—Sara Córdón Merino, de 23 años, leche de 7 meses, desea criar en su casa. Para más datos, dirigirse a Arturo Córdón, en Tudellilla.

—Ama de cría, se necesita para criar en casa de los padres. Razón en NUEVA RIOJA.

SE COMPRAN PIELES DE TAJON. G. Mola, 31, ent. Vda. de Ascacibar.

MADERA SECA. Vendo una partida, para obra. Dirigirse a Concepción Manso de Zúñiga, en Torrementalvo.

SE TOMARIA TIERRA en renta, con casa dentro o próximo a la capital. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDEN: Una búsula, una bomba de pistón, varias estanterías, mesas de escritorio, mesas para escuelas de párvulos y demás enseres. Razón, Herrerías, 20, 1.ª.

SE NECESITA CHOPER para automóvil de línea, que sea competente. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE UNA ATADORA Deering, cinco pies de corte, a prueba. Dirigirse a Gregorio Zudaire, en Santo Domingo de la Calzada.

OVEJAS. Se venden 50 con 50 cordos, éstos de más de 13 kilos. Vicente Sáenz, en Lagunilla.

MAQUINA ATADORA - SEGADORA. Se vende una, seminueva, marca "Comik". Tratar con Francisco Díaz, en Hormilla.

Asociación de Labradores de Logroño

Estando muy próxima la llegada de la primera remesa de Sulfato Amónico, compuesta de 10 toneladas, se advierte a los asociados que les interese adquirir alguna cantidad, se pasen por el domicilio social, de 8 a 9 de la noche, hoy, día 5, y mañana, 6, para formalizar los pedidos.

Logroño, 5 de mayo de 1939.— Año de la Victoria.

VENTA DE OCASION: Una puerta de dos hojas, de entrada de piso, fuerte, y con su marco y herraje; una puerta con 60 lunas biseladas y transparentes, en dos hojas de cancela, con su herraje giratorio; dos rejas fuertes y modernas, de 1,60 en cuadro, se puede, si conviniere, hacer cuatro con poco coste. Todo se da barato. Para informes en NUEVA RIOJA.

"AUSTIN", 7 caballos. Patente al corriente, vendo barato. Informes en NUEVA RIOJA.

ENSERES BAR VENDO VARIOS: Cafetera exprés, Radio, Ocosas, Sillas, Mesas marmol y otros cosas. Razón, A. Pozueta, M. Mata, 1, entrio.

SE VENDE COCHE DE MINO Y MUEBLES varios, todo seminuevo, por traslado, en Avenida del 12 de Artillería, 15, 2.ª, izquierda.

SE VENDE BICICLETA DE CHICA. Razón, Plaza Héroes, 15, 2.ª.

APRENDIZ DE HERRADOR, se necesita en casa del Veterinario Mario Bernedo, esquina del Puente de Piedra. Logroño.

PUEBTAS Y VENTANAS, de dos y compra CARRO de mano, de dos ruedas. Travesía de Palacio, 5, 4.ª.

SE VENDE CASA, con corral, bodega y lago, en la calle Santiago número 90, en CALAHORRA. Informes en la misma.

PAREJA DE BUEYES DE LABOR, de seis años, a toda prueba, vende Vicente Junquera. Villarta Quintana.

LA NACIONAL

AGENTES COLEGIADOS Solicitan representaciones de todas clases: informes a satisfacción. Rbla. Estudios, 6, 4.ª, 2.ª, BARCELONA.

Se compra leche Razón, Marqués de San Nicolás, núm. 104, entresuelo.

LENA DE HAYA rajada, se vende. Rufino Elejalde, en Lapoblación (Navarra).

VENDO TABLAS DE OLMO, largas y anchas. Conrado Ruiz, en Casalarreina.

NOVILLO semental de un año, raza superior, lo vende Juan Lázaro, Junto a la Fábrica de Harinas, Carretera del Cristo.

SE VENDEN DOS CAMAS y DOS COLCHONES. Razón, NUEVA RIOJA.

MOTOR DE ACEITE PESADO, marca "Peters", de 14 HP., con dispositivo de arranque en frío, en perfecto estado de marcha, se vende. Informes, Taller de V. Saiz, Av. Colón, 62.

Pérdidas

—Un perro mastín, color castaño, pecho blanco; atiende por "Bul". Se ruega lo entreguen en la Huerta de la Jenara (Valbuena), si no será considerado zupato.

—Un zapato de señora, azul marino, de ante, desde el Cuartel de Artillería a la Fábrica de Tabacos. Se ruega su entrega en Mayor, 35, Vda. de Marín, donde se gratificará.

—Una cartera, conteniendo cierta cantidad y documentos. Se ruega su entrega por ser de un soldado en El Porvenir, Herrerías, 3. Se gratificará.

CRUADO. En la Carretera de José Ruiz, de NAJERA, se necesita un criado para la madera, que esté bien instruido.

SE ALQUEN DOS CAMAS para dormir, con o sin pensión. Razón en NUEVA RIOJA.

APRENDIZ. Se necesita en la Panificadora Herrero. Laurel, 16.

SE NECESITA SENORA de 30 a 45 años. Razón, NUEVA RIOJA.

SEÑORA FORMAL. Se ofrece, para caballero, sacerdote o señora. Razón en NUEVA RIOJA.

SOLAR CENTRO, se vende en 7.500 pesetas. Razón, Traversal de San Antón, 14, 1.ª.

SE VENDE "MORRIS" 8 H. P., seminuevo. Vara de Rey, 23. Garage.

LOCAL AMPLIO, especial para industria, se vende, y una CASA en el centro. Razón, NUEVA RIOJA.

VENDO CASA ENTERA O PARTES, pisos grandes, dos entresuelos con amplios patios de cemento para gallinero, en Rex Pastor. Razón, número 9, segundo, izqda.; de 9 a 11.

MAQUINA MAQUINA FOTOGRAFICA "Agfa", de 6 x 9, objetivo 1.ª; seminueva. Para verla, San Juan, 33, 1.ª, Nieves.

VENTA DE PISOS

VARIOS y PLANTA BAJA, de la casa número 1 de Avenida de Bailén. Razón, en la misma casa, de 4 a 7, en la planta baja.

SASTRAS. Se necesitan OFICIALES y APRENDIZAS. Herrerías 57, 2.ª, izqda.

SE VENDE CASA, próxima a la estación, con jardín y gallinero; precio 62.000 pesetas. Informes en esta Administración.

SE ALQUILAN UNA O DOS HABITACIONES grandes con tres balcones, para dormir, para oficina o algo parecido. Sagasta, 6, 2.ª, izqda.

SE VENDE, EN HERVIAS, una yegua de tres años, a toda prueba de trabajo; carrocería de camioneta, seminueva, y una vaca recién parida, con su ternera, segundo parto. Para tratar, en dicho pueblo, con Chávarri.

SE VENDEN DOS VOLQUETES, dos coches, un carro de yugo, un carro para una caballería y una segadora-atadora. Razón, El Navarro. HARO.

SE VENDEN: Un motor bifásico de 15 HP. 129 V. 1.500 R., marca "Arlineón"; otro marca "A. E. G.", de 30 HP. 120 V. 960 R., y un triclido de reparto, a pedal, propio para panadería o tienda. Razón, NUEVA RIOJA.

COCHE DE TURISMO "BARRE", usado, 5 plazas, 12 HP., en buenas condiciones, vende Artemio Ochoa, en Najera.

HERREROS. Se necesita aprendiz en casa de José Renedo, en Albelda de Iregua.

PASTOR para guardar ovejas, se necesita; será muy bien retribuido. Elías Marauri, en Oyón (Alaba).

SE VENDEN 20 OVEJAS; un brant seminuevo; un caballo, un trillo mecánico, un carro de varas para tres mil kilos; una vertedera de viñas. Tratar con Blas Cerrolaza, en Hornos de Moncalvillo.

MAQUINA SINGER bobina central, industrial, y otra de mano, se venden. Rodríguez Paterna, 7, 2.ª.

Academia de Chóferes "España"

CALLE CAPITAN GAONA INFORMES: "BAR GURUGU" (a)

RECTIFICACION

de cilindros la más moderna y perfecta. Entrega del trabajo en 24 horas con o sin pistones. Especialidad en pistones BORGIO. D. BUSATO. Areizola, 15. BILBAO. Teléfono 13529. (a)

ALBAÑILES, se necesitan, bien impuestos. Serán bien retribuidos. Dirigirse a Av. Colón, 55, 1.ª, dcha. (a)

Agua de Riva los Baños (Torrecilla) La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19. Teléfono 10-53. (a)

SE COMPRAN JA'ONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

Academia de Corte "Beni"

Enseñanza completa por correo en cuatro meses. Pida detalles. Gran Vía, 49. — BILBAO. (a)

EN CASA de inmejorable construcción, en Av. de Navarra, se venden varios pisos. Informes, en el número 22, 1.ª, derecha. (a)

Huevos abundantes

obtenidos de sus gallinas, usando GALLIOL. POLLUELOS SANOS criará Vd. usando GALLIOL. AVES ENFERMAS, ni una, dándoles GALLIOL. Premiado con Diplomas de honor y Medallas de plata en las exposiciones Ibero-Americana de Sevilla y Agropecuarias de Asturias. VENTA. — Farmacias y Droguerías, a 1,60 ptas. caja. Informes: Farmacia González Cuevas, M. de San Nicolás. LOGROÑO.

VENTA DE HUEVOS para incubar. Razas: Castellana Negra, Prat Leonada. "Granja Los Zamoranos", Camarero Viejo de Alberite.

YUSTE

Construcción de obras. - Reparación de edificios. San Agustín, 16. - Teléfono 189.

AZUFRE FAMOLINS GRANDES EXISTENCIAS De Miguel Hermanos S. L.-Logroño Calvo Sotelo (antes Zurbano, 9). Teléfono 1767

Agricultores

Con una gusa pulverización de ARSENIOL, veréis libres de ARAÑUELO y SOLANO los círculos de MANZANOS, PULGILLAS de la VID y remolacha y demás insectos masticadores que atacan a las plantas.

ARSENIOL

NO QUEMA LAS HOJAS NI LAS FLORES. EL INSECTICIDA MAS ECONOMICO Y EFICAZ.

Depósito general: Farmacia y Droguería de Serrano MARQUES DE VALLEJO, 21. — TELEFONO 17-38.

¡Pídalo!

2 TABLETAS de Doloretas

El antídoto más eficaz.

el sobre original

MAXIMA 16,8 A LA UNA DE LA TARDE
MEDIA 13'5
MINIMA 8'0 A LAS 2,30 DE LA MAÑANA

Stos. Juan, ante Portam Latinam; Lucio, Teodoro, Prologeno, obs.; Evodio, obispo, Ellodoro, Venisto, mártires Benita, virgen.

La política de cerco de Alemania, que Inglaterra trata de poner en práctica, sigue encontrando serias dificultades

La sustitución de Litvinoff continúa dando motivo a variados comentarios, y son exponentes del mayor interés el pacto germano-letón y la declaración de neutralidad de Turquía

COMENTARIOS INGLESES A LA DESTITUCION DE LITVINOFF

LONDRES.—Los diarios de esta capital consideran la destitución de Litvinoff como un acontecimiento importante, pero afirman que no constituye un motivo para dejarse llevar por el pesimismo. Todos los periódicos hacen diferentes hipótesis y tan sólo los mejor informados están de acuerdo en reanudar la tesis que pretende que la destitución de Litvinoff es el preámbulo de un acercamiento germano-ruso.

los motivos de la sustitución de Litvinoff.

Este era el hombre de las negociaciones occidentales y el pacto franco-soviético. Además mantenía en la actualidad conversaciones con la gran Bretaña y Francia para preparar la resistencia contra cualquier agresión. Al querer explicar los motivos de su destitución se atribuye ésta a la enfermedad de Litvinoff, pero se observa que esa enfermedad no le impidió asistir a la manifestación del primero de mayo ante el sepulcro de Lenin, si bien su fotografía no apareció en los periódicos.

LA PRENSA FRANCESA Y LA DESTITUCION

PARIS.—Los periódicos se limitan a hacer algunas hipótesis sobre los motivos de la sustitución de Litvinoff por Molotov. "Le Petit Parisien" dice que el Gobierno de Moscú no se aparta de la conclusión de una alianza política con los de Inglaterra y Francia, así como tampoco de la seguridad de los pequeños Estados del Este de Europa. "L'Oeuvre" afirma que a la destitución de Litvinoff no se ha dado hasta ahora por explicación más que puras hipótesis. "Le Populaire" cree que no es posible que los jefes y directores de la política de la U. R. S. S. se adscriban a las directrices de la política hitleriana porque no es posible que accedan a sus pretensiones ni a la

esclavitud de los Estados que rodean a Alemania.

LA IMPRESION EN WASHINGTON WASHINGTON.—La destitución de Litvinoff es considerada en los centros políticos como un acontecimiento importantísimo y se cree que ha de ser motivo de detención, por lo menos temporalmente, en las negociaciones que se realizaban en Londres. Este es un argumento que aprovecharán quienes recomendaban al Gobierno de Roosevelt que se abstenga de belicosidad.

LA NEUTRALIDAD DE TURQUIA CAUSA SATISFACCION EN ALEMANIA

BERLIN.—En los círculos políticos se aplaude en todos sus términos la declaración hecha por el Ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, según la cual, ésta tiene la intención de mantener una neutralidad estricta en caso de cualquier conflicto europeo, y está dispuesta a hacer valer su neutralidad con las armas. En dichos centros se considera asimismo que esta declaración es la respuesta de Turquía a entrar en la coalición contra el eje Roma-Berlín.

TRATADO DE NO AGRESION ENTRE ALEMANIA Y LETONIA

RIGA.—Se ha firmado oficialmente que las negociaciones comenzadas por iniciativa de Alemania en que el Gobierno del Reich y el de Letonia han llegado en principio a la decisión de concertar un tratado de no agresión germano-letón.

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-SOVIETICAS

LONDRES.—El Mayor Atlee ha preguntado al Primer Ministro si tenía alguna declaración que hacer sobre los progresos efectuados en las negociaciones anglo-soviéticas. Chamberlain contestó que según las discusiones con el Gobierno soviético sobre las diversas proposiciones presentadas. Asimismo toman parte en estas discusiones los demás Gobiernos interesados.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—El Presidente de la Asociación Patronal de Impresores de Navarra, don Regino Besanca, ha invitado a las autoridades y jerarquías de los actos que se han organizado por dicha entidad, con motivo de la fiesta de San Juan Ante Portam Latinam, Patrono de los impresores. En la iglesia de los Padres Dominicos habrá Misa de Comunión. A continuación de la Misa se cantará un responso en sufragio de los impresores navarros muertos por Dios y por España, en la Cruzada que tan victoriosamente ha terminado.

La marcha de las negociaciones referentes a las proposiciones soviéticas se han llevado a cabo paralelamente con el Gobierno francés. Hoy he recibido una comunicación del Gobierno francés sobre este asunto y espero poder enviar en breve al Gobierno de Moscú una nueva redacción de los puntos de vista del Reino británico.

Audiencia

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes: Condenando, en causa instruida por el Juzgado de Logroño, a Gerardo Zaldivar Guerra, como autor responsable de un delito de imprudencia temeraria, a la pena de seis meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas, debiendo indemnizar a la Compañía Mercantil "Zurich" como subroada en los derechos de don Félix Irujoaga, y éste como patrono del obrero Isidro Miguera Rodríguez, la cantidad de tres mil ciento ochenta y cuatro pesetas; a don Luis Espeleta, ocho mil pesetas; a don Eduardo Bada, siete mil pesetas y a la Compañía del Ferrocarril, seiscientos noventa y cinco pesetas con cincuenta céntimos; cantidades que por insolvencia del procesado deberá de satisfacer doña Andrea Guerra, duña del camión con el que se produjeron lesiones y daños. Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Juan Terroba Valdemoros, como autor de dos delitos de hurto de aves, a la pena, por cada uno de ellos, de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de veinte pesetas a don José Ulecia y de treinta y cuatro pesetas a don Jose Ochoa Crenedo. Absolviendo, en causa del Juzgado de Arnedo, a José Ortega Martínez, del delito de hurto de sacos vacíos de que se le acusaba, siendo defendido por el letrado don Blas Robeiro. Absolviendo a Jesús Jiménez Navarrete, del delito de lesiones por imprudencia, del que se le acusaba en causa del Juzgado de Nájera. Defendiendo al procesado don Alberto Gij Albert.

Simpáticos actos de despedida al comandante Sintés, jefe del Aeródromo de Agoncillo

Para despedir al Comandante don Vicente Sintés, jefe del Aeródromo de Agoncillo y del Parque Regional de Aviación de Levante, que ha sido destinado con igual cargo al Parque Regional Central (Madrid), los funcionarios administrativos y representantes de todos los talleres, en número de ochenta, le ofrecieron, en la tarde de ayer, un vino de honor en el elegante salón del comedor de "Los Dos Leones". La fiesta, que se extendió de siete a diez y media de la noche, fué simpatísima. La cordialidad entre el jefe y los subordinados, se puso de manifiesto con notas singularmente expresivas. El vino de honor, ilustrado con "sardines", pasteles, emparedados, dulces y otros delicados detalles, puede calificarse de finísimo. Lo amenizó una orquesta, a la cual dio también ritmo a un animadísimo baile. La encantadora señorita, María Luisa Arjona, jefe de una de las secciones administrativas del aeródromo, se encargó de ofrecer el ágape. Lo hizo con soltura y garbo. Lamentó la ausencia de un tan querido jefe, por más que hayan de felicitarse de un traslado que significa justicia y recompensa a sus meritorios servicios. Terminó con palabras de emocionado afecto y fué muy apacuída. El Comandante Sintés contestó con palabras cordialísimas, resaltando cuánto sentía abandonar tan excelentes colaboradores, y señalando que, su mayor placer sería llevarlos con él. Una cariñosísima ovación subrayó sus afectuosas palabras, y por supuesto, los cariñosos aplausos fueron esmaltados con gritos de "¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Franco, Franco, Franco!" El Comandante señor Martínez de Pisón, nuevo jefe del aeródromo, fué asimismo, en la ocasión de ayer, objeto de cariñosas muestras de respetuosa simpatía.

La oficialidad del aeródromo, despidió a su vez al señor Sintés, con una cena que sirvió espléndidamente "El Cochetero". En ella se reiteraron al jefe que se va, y que tenía a su derecha al nuevo jefe, señor Martínez de Pisón, las demostraciones de sincero afecto. A los postres le fueron dedicadas despedidas cariñosísimas, y se brindó por la Aviación alemana, por la italiana, San Pietro y Ferrari, y por la Española. España y Franco fueron repetidamente vitoreados, y la Grata sobremesa, informada en la camaradería, terminó a la media noche.

La visita a Italia del mariscal Goering y Von Ribbentrop

Reunión de generalísimos en Trípoli.—El general Weygand recibido por el rey Carol

GOERING Y VON RIBBENTROP EN ITALIA

BERLIN.—Se asegura en los medios bien informados de esta capital que el Mariscal Goering permanecerá en San Remo unos diez días. Se dice también que no está prevista ninguna reunión con los hombres de Estado italianos y que Goering no participará en las conversaciones entre el conde Ciano y von Ribbentrop.

EL GOBERNADOR MILITAR DE GIBRALTAR, A RABAT

LONDRES.—"El Daily Telegraph" anuncia que el general Roncide, Gobernador de Gibraltar, ha salido para Rabat a bordo del destructor inglés "Bahán", para conferenciar con el general Nogues, Residente General de Francia en Marruecos.

REUNION DE GENERALISIMOS EN TRIPOLI

ROMA.—Los generales von Brauchitsch, Pariani y Balbo han llegado a Trípoli donde han pasado revista a los destacamentos de Aviación y de las tropas libias.

GAFENCU, EN YUGOSLAVIA

BELGRADO.—El ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, señor Gafencu, ha llegado hoy a Belgrado procedente de Milán.

REUNION DEL PARTIDO CROATA

SAGREB.—El órgano del partido agrario croata comunica que ha sido rechazado el acuerdo serbo-croata. Matchek ha convocado a los diputados.

Acción Católica Diocesana

TARJETA DE ACCION CATOLICA Uno de los exponentes del avance de la Acción Católica en las parroquias de la Diócesis, ha de ser, seguramente, el espíritu de sacrificio y el interés que sus feligreses demuestran por las obras de este Apostolado sealar, y un medio de ponerlo de manifiesto de modo inequívoco, será la inscripción voluntaria en las filas de la Acción Católica, como tanto lo recomiendan S. S. el Papa y los Obispos, mediante la "Tarjeta de Acción Católica".

ORDEN DEL DIA

DE ESTADISTICA.—Fué aprobada, en los términos legales, una solicitud de inclusión en el padrón de vecindad. DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Previo pago de diez céntimos diarios, se concedieron los beneficios de la Gota de Leche a don Buenaventura García. Se concedió autorización a doña Mercedes Gómez para abrir un despacho de leche. Se concedió el ingreso en el Manicomio Provincial, con carácter provisional, a una asilada de los Ancianos Desamparados y a un vecino de Logroño. Por hallarse contaminadas sus aguas, se acordó la inutilización de un pozo del Camino del Cristo, y conceder al propietario de la finca un plazo de diez días para que realice la acometida a la tubería de la red de distribución. Fueron aprobadas facturas de suministros efectuados a los pobres de la Beneficencia Municipal por los farmacéuticos señores Lanzaoceta y viuda de Eraso. DE POLICIA URBANA.—Vistas las instancias presentadas por los señores don Celestino García, don Baldomero Gutiérrez, don José Santos y don Santiago Torrecilla, se accedió, bajo ciertas condiciones, a lo en ellas solicitado. Por realizar obras sin el correspondiente permiso, se acordó la imposición de dos multas de ocho y setenta y nueve pesetas, respectivamente, a otros tantos propietarios. Se concedieron prórrogas para el revoque y pintura de fachadas a doña Pilar Pérez Orive y don Angel Sutil Ochoa. DE HACIENDA.—Fué aprobada la lista de jornales de la pasada semana, por un total de 3.484'54 pesetas. Fué designado el señor Santana para asistir a tres subastas de obras que se han de celebrar en el día de hoy. Finalmente, se adoptó el acuerdo de alquilar el "stand" construido en las proximidades del sanatorio San Bernabé, para venta de periódicos, flores, o algún servicio análogo. CONCEJAL DE SEMANA.—Fué designado para la presente el señor Fernández de la Pradilla, al que por turno le corresponde. Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se dió por terminada la sesión.

Hace 25 años

Las lluvias de este año fueron muy beneficiosas para el campo, pero desgraciadamente estaban ya perdidas dos cosechas muy importantes en esta comarca; una la de las habas, debido al pulgón, y otra la de las ciruelas claudias, cuyos árboles presentaban excelente muestra, pero se había corrido el fruto sin que se supiera la causa, aunque se atribuyó a los fríos de los primeros días de abril último. El daño alcanzó a los pueblos más bajos, hasta Viguera, siendo desde allí menos importante. Los murciagos que contrataban a tanto el árbol, se abstuvieron de tratar por la causa indicada. En el Teatro Moderno hizo sus funciones de despedida la compañía de zarzuela que dirigía Orozco, representando la comedia "El orgullo de Albacete", que gustó muchísimo, siendo ovacionado por el público el veterano actor. La comisión popular de la corrida de San Bernabé próximo, recibió firmados los contratos de los diestros Fuentes (Eusebio), Larita y Rosalito, para actuar dicho día. A los 100 años de edad falleció nuestra convecina doña Martina Pérez Aragón. En Alfaro se verificó la marca de las novillas vacas que los ganaderos de aquella localidad señores Jiménez y Casero habían adquirido recientemente de la ganadería de Carreros. Los invitados, entre los que figuraban varios logroñeses, fueron obsequiados con una suculenta comida, y terminada ésta se soltaron varias reses que propalaron grandes revoluciones, ejecutando bonitas suertes los jóvenes logroñeses Alejandro Torrecilla (Vilongo), Francisco Muñoz (Corchaibo) y Jesús Ochoa (Dulcito II).

NOTA DEL DIA

LEYENDO LA PrensA extranjera hemos topado con el neologismo "slogan". Y la palabra se las trae, habiendo ya hecho su carrera internacional. Los escritores que se pican de eminencias y son considerados como tales, precisamente por los que menos los entienden, suelen a cada momento la palabra "slogan", que expresa con fina ironía el engaño de que puede ser objeto el público en la propaganda política, para que con el apetitoso cebo de una ganancia se trague el taimado anzuelo de una pérdida.

Los recientes decretos de Paul Reynaud, son una sarta insólita de "sloganes" se podía leer en la Prensa francesa de estos días, para denunciar que con la reducción de tales proyectos fiscales se pretenda salvar el país y procurar la felicidad de los ciudadanos, en realidad, se trataba de esquilmar una vez más al sufrido y burlado contribuyente.

El gran "slogan" de la semana pasada ha sido la declaración del presidente Roosevelt, tratando de hacer creer al mundo entero que suspiraba por la paz, cuando lo que le interesaba, en realidad, era su plataforma política, y el acrecentamiento de los armamentos y negocios de la finanza judía.

Como se ve, los "sloganes" son propios de los traficantes, y advenedizos de la política, que no reparan en emplear con desvergüenza y cinica propopeya, los procedimientos engañosos de la gitanería andante. En vez de servir al país se sirven de él, adulándolo enfáticamente para presumir y disfrutar a su costa. Toda la propaganda de los rojos está plagada de "sloganes", mereciendo singular mención por su género extraordinario el mandibular agente soviético Alvarez del Vayo.

Los "sloganes" repugnan a cualquier persona que se estime en algo, y tenga algún respeto por la verdad o conciencia de su responsabilidad. Un verdadero Caudillo habla a su pueblo de sacrificios, lo sirve con el ejemplo y enaltece el sufrimiento como la manera nobilísima de servir a la Patria. Su lema es, sufrir para que los demás gocen. Morir, si es preciso, para asegurar la prosperidad y engrandecimiento de las futuras generaciones. Es como un padre que se sacrifica por sus hijos y no concibe los "sloganes".

El camelo, que tal es la traducción exacta del neologismo a la moda "slogan" es propio de la gente "cañi", y todo el desprestigio o responsabilidad de los hombres públicos, depende de que se hable en camelo o en serio.

Eso lo sabíamos desde el antiguo régimen los buenos españoles. Así es, que llegan ya tarde para nosotros los "sloganes". Esa moneda falsa, se rechaza en la España de los "caídos" y no pasa.

E. P. A.

Ayuntamiento

SE DIO NOMBRE A TREINTA Y CINCO CALLES QUE CARECIAN DE EL

SESION DE LA PERMANENTE Bajo la presidencia del alcalde, don Julio Pernas, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Santana, Moreno Garbayo, Martínez Val y Estefanía, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento.

ORDEN DEL DIA

DE ESTADISTICA.—Fué aprobada, en los términos legales, una solicitud de inclusión en el padrón de vecindad. DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Previo pago de diez céntimos diarios, se concedieron los beneficios de la Gota de Leche a don Buenaventura García. Se concedió autorización a doña Mercedes Gómez para abrir un despacho de leche. Se concedió el ingreso en el Manicomio Provincial, con carácter provisional, a una asilada de los Ancianos Desamparados y a un vecino de Logroño. Por hallarse contaminadas sus aguas, se acordó la inutilización de un pozo del Camino del Cristo, y conceder al propietario de la finca un plazo de diez días para que realice la acometida a la tubería de la red de distribución. Fueron aprobadas facturas de suministros efectuados a los pobres de la Beneficencia Municipal por los farmacéuticos señores Lanzaoceta y viuda de Eraso. DE POLICIA URBANA.—Vistas las instancias presentadas por los señores don Celestino García, don Baldomero Gutiérrez, don José Santos y don Santiago Torrecilla, se accedió, bajo ciertas condiciones, a lo en ellas solicitado. Por realizar obras sin el correspondiente permiso, se acordó la imposición de dos multas de ocho y setenta y nueve pesetas, respectivamente, a otros tantos propietarios. Se concedieron prórrogas para el revoque y pintura de fachadas a doña Pilar Pérez Orive y don Angel Sutil Ochoa. DE HACIENDA.—Fué aprobada la lista de jornales de la pasada semana, por un total de 3.484'54 pesetas. Fué designado el señor Santana para asistir a tres subastas de obras que se han de celebrar en el día de hoy. Finalmente, se adoptó el acuerdo de alquilar el "stand" construido en las proximidades del sanatorio San Bernabé, para venta de periódicos, flores, o algún servicio análogo. CONCEJAL DE SEMANA.—Fué designado para la presente el señor Fernández de la Pradilla, al que por turno le corresponde. Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se dió por terminada la sesión.

SESION DEL PLENO

A continuación de la anterior, celebró sesión el Pleno del Excmo. Ayuntamiento, presidiendo don Julio Pernas y asistiendo los concejales señores Gil, Santana, Yanguela, Mendocza, Fernández de la Pradilla, Moreno Garbayo, Martínez Val, Estefanía, Pardo, Valenzuela, Sáenz Padilla, San Juan y López Mendocza. Después de leída y aprobada el acta

ORDEN DEL DIA

MOCION DEL SEÑOR SAENZ PADILLA.—Por el Sr. Secretario se procedió a la lectura de una moción presentada por el concejal don Fermín Sáenz Padilla, como Delegado de Consumos, proponiendo, por estimarlo más adecuado y conveniente, un nuevo empujamiento para las casetas de los vigilantes de Consumos, con lo que la ración de éstos se reduce bastante en su perimetro. El señor Mendocza manifiesta que le parece poco lógico, habiendo aumentado la población, reducir la ración de Consumos, y con este motivo se origina un debate en el que intervienen la mayoría de los señores concejales, tras la cual se acuerda instar las casetas de los vigilantes de Consumos conforme propone el Sr. Sáenz Padilla, en un plazo de prueba que puede durar hasta medio año.

OTROS ASUNTOS.—Se presentó al Pleno la liquidación del presupuesto de 1.938, que arroja un superávit de más de 700.000 pesetas, quedando una copia de la misma a disposición de los señores concejales que quieran examinarla más detenidamente, y aprobándose a reserva de las objeciones que pudieran presentar los señores gestores. Facultado el Sr. Alcalde para resolver el asunto de las obras de reforma del mercado de cerda, por haber quedado desiertas las dos subastas anunciadas, se dió cuenta de haber sido adjudicadas las mismas al contratista don Simón Santander.

También se dió cuenta de la recepción definitiva de las obras de la calle del Capitán Gallarza. Habiendo quedado desiertas por primera vez las subastas de las obras de construcción de un surtidor de gasolina y garita de consumos en la calle de Portugal, tapa del cementerio municipal y ampliación del cementerio del barrio de Varea, y existiendo razones para suponer que han de volver a quedar por segunda vez, se facultó al Alcalde para que resolviera en consecuencia, lo mismo que en lo referente al arreglo de la fachada de la Audiencia Provincial, cuya subasta ha quedado desierta por segunda vez.

En relación con el acuerdo adoptado por la Permanente para estimular a los propietarios del Muro de la Mata a entrar en la nueva alineación, se acordó conceder, además, la exención de toda clase de impuestos, excepto el de plusvalía, por un plazo de cinco años a contar del primero de julio del año actual.

Finalmente, se dió nombre a 35 calles de nuestra ciudad que, por su reciente formación o por otras causas, carecían de él hasta el momento.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

EL EXCMO. SEÑOR DON EGIDIO MATE ASENJO (Coronel del Cuerpo de Inválidos, Caballero Cruz Laureada de San Fernando, Condecorado con la Cruz de San Hermenegildo y otras varias por méritos de guerra) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 82 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza; su afilida hija doña Julia; hermanos políticos don Andrés Estébanez y doña Isidora Herrera; sobrinos y demás familia, participan a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los piadosos actos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM HOY, a las DIEZ. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DOCE. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. CASA MORTUORIA.—General Mola, 114. Logroño, 6 de mayo de 1939.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X.—LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2. Teléf. 1216.

El Hogar del Herido sigue siendo lugar de reunión de mutilados y convalecientes de la guerra. Aporta tu concurso al Hogar del Herido